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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Commerce extra-communautaire
Question écrite n° 6063

Texte de la question

M. Jean Marsaudon appelle l'attention de M. le ministre delegue aux affaires europeennes sur le manque de
protection de l'espace economique europeen contre la concurrence sauvage imposee par les pays a bas couts
de main-d'oeuvre. Il suggere la mise en place, aux bornes de la Communaute, d'une taxation sociale et
ecologique des produits lies au dumping social pratique par les nouveaux pays industrialises. Il lui demande de
bien vouloir lui donner sa position sur cette question dont le reglement permettrait de lutter efficacement contre
l'accroissement du chomage.

Texte de la réponse

Le Gouvernement est particulierement attentif aux risques qui pesent sur certains secteurs de notre economie,
plus particulierement ceux qui emploient une main-d'oeuvre abondante et sont, de ce fait, exposes a la
concurrence de pays a bas salaires. Certes, l'ecart, en matiere de salaires, entre ces pays et la France est en
partie compense par un ecart inverse de productivite, du a la meilleure qualite de l'equipement et au niveau de
formation plus eleve dans notre pays. Le Gouvernement oeuvre a renforcer cette competitivite. Par ailleurs,
l'histoire recente de plusieurs pays en developpement, notamment la Coree, montre qu'une fois le processus de
developpement engage, les salaries obtiennent des hausses de salaires a la mesure du taux de croissance
economique, ce qui reduit l'avantage competitif initial et cree un marche pour nos produits. Il reste que certains
facteurs de distorsion de concurrence ne sont pas acceptables. La mise en oeuvre des accords du cycle de
l'Uruguay et, notamment, la creation de l'organisation mondiale du commerce constituent l'occasion pour le
Gouvernement de demander que soient notamment traites dans cette nouvelle organisation multilaterale le
probleme des normes sociales et celui des rapports entre commerce et environnement. La France s'efforce en
particulier d'obtenir qu'il soit mis fin aux pratiques contraires aux droits elementaires de la personne humaine,
telles que le travail force, le travail des enfants, la discrimination a l'embauche et l'absence de liberte syndicale.
S'agissant de l'environnement, une declaration a ete adoptee le 15 decembre par les negociateurs du cycle
d'Uruguay qui reconnait la necessite d'une approche equilibree permettant au commerce international de
repondre aux objectifs d'un developpement respectueux de l'environnement. La France recommande la
formation, a partir de la conference ministerielle de Marrakech en avril prochain, d'un comite commerce et
environnement qui serait charge de definir les criteres permettant d'empecher l'echange de marchandises
produites au mepris de la protection de l'environnement. Le gouvernement francais, enfin, a exerce une action
vigoureuse aupres de ses partenaires de la Communaute afin de renforcer la politique de defense commerciale.
Le conseil affaires generales du 15 decembre a fait droit a nos demandes de modification du processus de
decision en matiere de droits antidumping et de clause de sauvegarde. La majorite simple des Etats-membres,
au lieu de la majorite qualifiee necessaire jusqu'a present, suffira a l'approbation de droits antidumping definitifs
sur proposition de la commission. Par ailleurs, celle-ci se verra astreinte a des delais plus rigoureux dans
l'instruction des plaintes en dumping.
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